

АХМЕТЖАНОВ

Шамиль Рахимьянович

01.08.1979 – 15.01.2000

рядовой

Уроженец п. Тыелга г. Миасса Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: пулеметчик в/ч 29483.

Родные: Ахметжановы Фаузия (мать), Рахимьян Хатимьянович (отец, ум. 2011), Руслан и Алик (братья), Эльмира (сестра).

Шамиль родился 1 августа 1979 года в п. Тыелга г. Миасса Челябинской области. Окончив 9 классов средней школы № 19, в 1995 году поступил в профессиональное училище № 89, где освоил специальность слесаря-ремонтника.

24 мая 1999 года Шамиль был призван военным комиссариатом г. Миасса на срочную военную службу. С 1 июня 1999 года проходил действительную военную службу в в/ч 29483 в должности пулеметчика.

В ноябре 1999 года его родные получили последнее письмо – очень спокойное: «Здравствуйте, мои дорогие. Как там у вас дела? Как у вас погода, наверное, зима. Здесь зима так себе, один день холодно, а три – тепло. Здесь горы стали очень красивые, все в снегу. Но все равно – Уральские горы красивее. Разговаривал с контрактниками, которые прошли Чечню и опять туда едут. Рассказывали, что сейчас бандитов долбят со всех сторон... Каждый день я вижу в окно, как туда летят ракеты и вертолеты. Так что скоро эта война закончится. Наши там не убивают, у нас там только боевая техника стоит, а пехоту туда не пускают. Так что я туда не поеду, вы не волнуйтесь...»

15 января 2000 года рядовой Ахметжанов погиб от взрыва снаряда при исполнении воинского долга.

«Для меня, как командира, нет ничего страшнее, чем гибель подчиненного, – написал родителям Шамиля командующий 58-й армией В. Шаманов. – Невосполнима боль утраты, невозможно оправдать горечь потери. Шамиль мужественно сражался против озверелых бандитов. Он всегда был впереди, своим примером увлекал товарищей. Смерть каждого солдата – глубокий шрам на сердце офицера... Знайте, Ваш сын был настоящим мужчиной и верным защитником Отечества, он погиб как герой, выполняя свой долг. Вы можете гордиться им, а мы будем хранить память о нем в своих сердцах».



Указом Президента РФ № 762 от 28 апреля 2000 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания, рядовой Ахметжанов Шамиль Рахимьянович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Шамиль на кладбище п. Новоандреевка г. Миасса.

Имя Шамиля Ахметжанова навечно занесено на мемориальную доску у монумента «Скорбящая мать» в г. Миассе.

Я шлю привет с Кавказских гор,
Где не видно цветов в упор,
Где есть отбой и есть подъем,
Где ходят строем день за днем.

Из письма Шамиля Ахметжанова

Если видишь у друга седины,
не проси и не требуй ответ,
видно, там, где он был, без причины
не белеют виски в 20 лет.

Видно, так его жгло, а он выжил,
воротился, исполнив завет.
Но оставил огонь ярко-рыжий
в русом чубе серебряный след.